
 

 

 

COMUNE DI FAGNANO CASTELLO 
Provincia di Cosenza 

 

VERBALE DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE 
 

 N.93 
DATA 20.12.2017 
 

 

Oggetto: Atto di indirizzo al Responsabile Servizio n 2  per la  riscossione coattiva dei  
     tributi comunali. 

 
 

 
L’anno duemiladiciassette, il giorno venti, del mese di dicembre, nella sala delle adunanze, convocata 

con avvisi informali, la Giunta Comunale si è riunita, con inizio dei lavori alle ore 17,30 Risultano presenti i 
signori: 

 
NOMINATIVO CARICA PRESEN 

TE 
TARSITANO GIULIO Sindaco SI 
GIGLIO RAFFAELE Vicesindaco SI 
TARSITANO ANNA MARIA Assessore              SI                                       
 ALOIA CRISTINA Assessore                   SI              

siSI NO AMENDOLA ORESTE  Assessore              SI          
NO IN CARICA N. 5 PRESENTI N. 5   ASSENTI N.== 

 
 
 

Assume la presidenza il Sindaco, Avv. Giulio TARSITANO e, constatato che i presenti sono in numero 
legale, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento in oggetto. 

Partecipa alla riunione il Segretario Comunale Capo , Dott. Ferdinando PIRRI. 
 

 
 

LA GIUNTA COMUNALE  
 
 
 
 

PREMESSO CHE è intenzione di questa Amministrazione Comunale ricorrere con incarico  a 
una ditta esterna, per la riscossione coattiva di tutte le entrate comunali dell’Ente stante la 
necessità di evitare prescrizioni dei crediti e stante la cronica incapacità di Equitalia Sud spa ora 
Agenzia della Riscossione di incassare i ruoli affidati, che per il Comune di Fagnano Castello 
ammontano ad oltre € 700.000,00 ma che ben poco annualmente si incassa; 

 
CHE prima di indire gara sarebbe opportuno poter sperimentare al fine di  poter verificare quale 
metodologia e quali migliori pratiche si possono adattare per la realtà del nostro territorio, anche 
affidando parte dei ruoli; 

 



 

 

 

VALUTATO CHE il Comune non ha al proprio interno le risorse umane necessarie per 
svolgere autonomamente e in tempi brevi le operazioni di riscossione coattiva delle entrate 
comunali; 
 
 RAVVISATA la necessità di formulare  atto di indirizzo al Responsabile dell’Area Finanziaria di 
procedere , anche con affidamento diretto all’individuazione di ditta esterna specializzata nella 
riscossione coattiva dei tributi; 

 
PRECISATO che non occorre acquisire i pareri di cui all’art. 49, c. 1, del DLgs 267/2000, 
perché atto di indirizzo. 
 
VISTO lo Statuto Comunale, 
 
VISTO il D.Lgs n. 267/2000, 
 
VISTO il Regolamento di Contabilità; 
 
Con voti unanimi favorevoli espressi nei modi e forme di legge; 
 
 

DELIBERA 
 
 
LA NARRATIVA che precede, interamente confermata, forma parte integrante e sostanziale 
della presente deliberazione; 
 

DI DARE atto di indirizzo al Responsabile dell’Area Finanziaria di procedere , anche con 
affidamento diretto all’individuazione di ditta esterna specializzata nella riscossione coattiva dei 
tributi , anche per importi ridotti al fine di sperimentare concretamente la risposta dei contribuenti 
ad un nuovo soggetto incaricato della riscossione. 
 

DI RENDERE la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 
comma 4°, del D.Lgs. 18/8/2000, n. 267. 

 
 

 



 

 

 

 


